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PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO
SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E CLIMA

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO
ATA DA 151 REUNIÃO ORDINÁRIA

 
Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a 151 Reunião Ordinária
do Conselho Municipal de Meio Ambiente da Cidade do Rio de Janeiro - CONSEMAC, de forma
presencial, no auditório do, do Centro Administrativo São Sebastião (CASS), situado na Rua Afonso
Cavalcanti no 455, Subsolo, Cidade Nova, correspondente ao Décimo Segundo Mandato, com as
seguintes presenças:
Apoio Administrativo: Décio Jorge Craveiro Machado redator revisor (MA/CONSEMAC), Lincoln de
Paula Meneses, relator (MA/CONSEMAC).
Membros Titulares: Sra. Livia Subsecretária Municipal do Ambiente e Clima e Secretária Executiva
do CONSEMAC, Marcelle da Silva Araujo (SMTR), Georgiane Costa Vita (RIO-Águas), Roberto
Bastos Rocha (APEDEMA), Mauro André Pereira (DEFENSORES DO PLANETA), Tarciso Feitosa
da Silva (PASTORAL DA ECOLOGIA), Walter Barbosa (ASSAERJ), Paulo Dias Pizão (ACRJ),
Oswaldo Machado Tavarees (SEAERJ), Verônica Beck (AMAF),
Membros Suplentes: Marcella Romam (COMLURB), Juliana Lopes Souza (SINDUSCON/RJ),
Morvan Nobre (SEAERJ), Paulo Sergio Farias (SINTSAMA-RJ).
Representante de Membro:
Membro Convidado Estadual:
Membro Convidado Federal:
Membros Convidados da Sociedade Civil: Abílio Valério Tozini (FAM-Rio).
Outras presenças: Vladimir Fernandes (SMAC), Marcia Giannini (SMAC), Leonardo Collarge
(SMDU), Maria Isabel Tostes (SEAERJ), Filomena Ferreira (AMASC), Rosangela Pinheiro (AMAC), ,
Izabel Noldiny (AMASC), Marta Noldiny Maia (AMASC).
A reunião foi iniciada às 11h15m, tendo sido a mesa de trabalho conduzida pela Sra. a Livia Galdino
Subsecretária Municipal do Ambiente e Clima, assistido pelo Sr. Décio J.C Machado
(SMAC/CONSEMAC) e Sr. Lincoln Araújo (SMAC/CONSEMAC). A Sra. Livia Galdino iniciou os
trabalhos agradecendo a presença de todos, e prosseguiu com a leitura da seguinte pauta do dia:
1. Aprovação da ata da 149a reunião ordinária ocorrida em 19/02/2025.

O item foi aprovado pelos membros com ressalvas, as quais serão enviadas por email:
consemac.pcrj@gmail.com, contendo as informações das instituições ou órgãos, bem como do
redator responsável pelas devidas modificações para publicação no Diário Oficial do Município.
2. Aprovação do relatório anual de atividades do CONSEMAC relativa ao exercício de 2024.

Relatório foi aprovado por unanimidade pelos membros.
3. Aprovação da ata da 150a reunião ordinária ocorrida em 08/04/2025.

O item foi aprovado pelos membros com ressalvas, as quais serão enviadas por email:
consemac.pcrj@gmail.com, contendo as informações das instituições ou órgãos, bem como do
redator responsável pelas devidas modificações para publicação no Diário Oficial do Município.
4.   Apresentação Projeto de Deliberação encaminhado em anexo, que "Dispõe sobre
solicitação de informação quanto aos quantitativos de servidores públicos lotados na
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Clima - SMAC e na Fundação Parques e Jardins -
FPJ, bem como sobre a
 

necessidade de Concurso Público para a recomposição dos quadros de servidores públicos
desses órgãos"

Foi feita a apresentação pelo Sr. Morvan Nobre (SEAERJ) e pela Sra. Maria Isabel Tostes
(SEAERJ), que detalhou diversos projetos executados pela SMAC, e pela Fundação Parques e
jardins, informações retiradas no site, e detalhou também a necessidade de recomposição de
funcionários conforme organograma da SMAC e da FPJ. A minuta de deliberação está à disposição
de todos os membros do conselho.
5. Informes da SMAC em relação a Ordenamento dos Quiosques.

Item foi postergado para a próxima reunião.
6. Assuntos gerais.
Foi solicitado pelo Sr. Mauro (DEFENSORES DO PLANETA), que fosse convidada a nova Gestora



do Centro de Educação Ambiental para participar da próxima reunião, agradeceu os 03 (três) anos de
parceria com a Secretaria (SMAC), lembrou das atividades desse ano na comemoração do dia
mundial de meio ambiente nas APAS das brisas e APA da orla de Sepetiba, com a participação da
COMLURB, solicitou o apoio da SMAC para que o comitê gestor do Programa Municipal de
Educação Ambiental (PROMEA) fosse instituído. A Sra. Verônica Beck (AMAF) pediu que os itens
postergados das reuniões passadas fossem recolocados em pauta, solicitou também a publicação
das atas das reuniões do CONSEMAC e das Câmaras Técnicas no D.O. e bem como no Site do
CONSEMAC.
7. Propostas de pauta para a próxima reunião.

O sr. Abilio Tozzini sugeriu que fosse discutida a criação dos conselhos distritais de meio ambiente.
O Sr. Décio Machado, MAB/CONSEMAC, solicitou que os itens postergados serão itens para a
próxima reunião e outras propostas fossem encaminhadas para o e-mail do CONSEMAC:
consemac.pcrj@gmail.com.
A Sra. Lívia Galdino, secretária executiva CONSEMAC, agradeceu a presença de todos e deu por
encerrada a reunião.
 

Tainá de Paula Reis Kapaz Secretária Municipal do Ambiente e Clima
Presidente do CONSEMAC
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